

# 上海证券报

贴近市场 贴近行情 贴近散户  
优惠价1.00元  
**证券大智慧**  
新华通讯社重点报刊  
中国证监会指定披露上市公司信息报纸  
中国保监会指定披露保险信息报纸  
中国银监会指定披露信托信息报纸  
国内统一刊号 CN31-0094  
2009.2.15 星期日 第5077期

股文观止  
(奇文共赏·疑义相析)  
传闻求证  
(小道正道·各行其道)  
大单投注站  
(短线热门股曝光)  
个股点评  
(所有股票网打尽)  
机构股票池  
(中线成长股跟踪)  
开放式基金  
(究竟买哪一只好)  
研究报告  
(机构投资评级)  
大鳄猎物  
(资金热钱流向)  
鸡毛信  
(下周特别关注)  
消息树  
(本周新闻综述)  
应及时小报表  
(随行就市追寻热点)  
停板大揭秘  
(涨停跌停必有原因)  
强者恒强  
(追涨者乐园)  
股金在线  
(解套门诊部)  
**目录**

庄心一就证券行业监管创新提四点要求 P3  
李志林:从多视角看本轮行情的动因 P1  
桂浩明:大盘股距离春天还有点远  
2800点之下市场仍较安全 P2  
净值全线上扬 建议加仓股基 P6  
冲高后将会有宽幅震荡 P2  
招商证券研究报告  
流动性推动的反弹还将延续 P5

# 进三退二 步步为营

牛市股市只经历了短短10个交易日,上证指数从2008点起步,直冲2300点,在短线获利盘和解套盘的双重打压下,市场有所调整,再现震荡市的特征。

牛市股市是值得期待的,两周涨幅就达14%,如果以2009年开盘1849点计算,涨幅已经有25%,如果以三个月前的最低点1664点计算,大盘涨幅竟然高达38%。这样的涨势是在人们的犹豫和彷徨中产生的,每上冲一个新高都伴随着获利盘和解套盘的打压,也伴随着利空因素的侵袭,大盘却小心翼翼地摸高了。

在如今的震荡市中,多空双方展开了激烈的搏杀,多方有多方的理由,而空方的理由或许更占上风,对牛市走势见仁见智,莫衷一是,但基本上取决于多空双方所处的位置以及自己手中的仓位。牛眼看市,现在处处是底,每一次回调都是入市的良机;熊眼看市则处处是顶,每创出一个高位都是手中筹码派发的机会。就是在这种多空交织过程中,大盘却越走越高了。

成交量的放大是行情得以延续的一个极为重要的原因。鼠年期间,大多数交易日成交量维持在1000亿元左右,可是到了牛市,短短10个交易日中,我们看到大多数交易日成交量高达2000亿元,并放出了一年来所谓的天量2687亿元。股谚云:什么东西都可以骗人,唯有成交量骗不了人。成交量的放大说明市场有新资金介入,按空头

的思维,成交量大是逃命的筹码增加,但按多头思维看,却是每天有这点资金接盘,市场走高是一个不争的事实。

这一波多头行情还是刚刚开始,市场走势进三退二有助于市场步步为营、夯实股价的基础,如果上攻行情一气呵成,行情注定是短命的,而每进三步退两步,就能一路清除浮动筹码,在来回拉锯中抬高股价的底部,反而会使大盘步步走高。

从去年年底拉起的行情尽管已经上涨了38%,但这轮多头行情还是刚刚开始,到现在为止只是一种对股票超跌的恢复性行情,如果看一下上证指数的日K线图就会发现,跃上了半年线之后,前方留下了一个很大的空间,上档的压力线在年线的位置上,尽管2750点的年线遥遥在上,但每天以9点的速度下移,指数与年线的接轨只是时间问题,再过一个月,年线的位置就会下降到2500点左右,再过两个月就会降到2300点。随着年线的走平,当上证指数稳稳地站到年线之上后,市场将发生质的变化,如今正处于艰难的攀登中,可以说每一个台阶都得付出艰巨的代价。在进三退二的市场态势中,短线偏好者有着极大的机会,来来回回的差价可以让人体验到“炒”股票的乐趣,一个“炒”字意味着反反复复、来来回做差价,而现在这种机会就在眼前。

应健中

# 牛年股市真牛 行情又掀高潮

本周四大盘经历了一波惊涛骇浪,不少人以为反弹行情凶多吉少,岂料股指又奇迹般地拉了起来;周五更是一发而不可收,将2300点踩在脚下。看来本次行情绝非冲动性反弹,而应该是一轮有准备的阶段性反转,自大盘突破2100点以来,一直维持着较为强势的上行走势,且调整基本上都是在盘中完成,这样的走势说明本次反弹应该会有更高的目标。

上海普泰董 | www.cnstock.com 即时互动

## 首席分析师·股市让黑嘴走开

## 博客风云榜·我也能当股评家

责任编辑:张伟 美编:刘宇泽

### 从多视角看本轮行情的动因

李志林(忠言)

随着成交量的放大,近期有一种流行甚广的观点:本轮行情纯然是资金推动型,言下之意是行情脱离了经济面、业绩面,大过投机。更有人在媒体上说,这么大的量,肯定是信贷资金没有流入企业而是流入了股市。笔者认为,若举不出是哪一家银行贷给哪一家企业、有多少资金进入股市的证据,便属主观臆测、信口开河,故有必要加以匡正。

本轮行情不是一元(资金)推动,而是多元推动。

一、政策推动。无论是汇金公司增持三大银行股、印花税单边征收和国资委要求央企回购上市公司股份的三大政策,还是增加4万亿元投资刺激经济,或是中央制定适度宽松的货币政策和积极的财政政策,乃至国务院陆续批准的产业振兴规划,股市掀起的行情无不打上“政策推动”的烙印。

二、经济推动。受全球金融危机影响,在美、英、法、德、意、日各大国均宣告2009年经济为负增长时,唯独中国在2008年GDP达到9.4%基础上,2009年仍坚决提出“保八”的经济目标。元旦刚过,就紧锣密鼓地推出汽车、钢铁、装备、纺织、船舶等五个产业振兴规划,另外几个产业的振兴规划也将快速推出,这几乎涵盖了股市绝大多数板块和个股,再加上12月和1月经济出现回暖的苗头,使股市的上升有了切实的理由。

三、超跌推动。在金融危机发生地的美国,股指最大跌幅仅45%,而全球一枝独秀且有望最早复苏的中国,股指却暴跌了73%。跌得越深,反弹自然就越快越高。目前上证指数只是从1664点涨到2300多点,属于理性、正当、合理的恢复性行情。

四、信心推动。资本市场的本质是信心市场,虽然目前股市的反弹还不能从经济数据和上市公司业绩增长上得到实质支持,但反映了广大投资者对强大国力和人民创造力的信心,对振兴经济的一系列政策、规划、措施有信心,对中国的企业和上市公司有信心,对经济“保八”有信心。所以,本轮反弹是建立在良好的理性预期基础上的。

五、成长性推动。纵观世界股市历史,在经济危机、金融危机和熊市时,最有价值和最有机会的投资是中小市值品种。本轮结构性牛市是以中小市值股为主体,以产业振兴规划为核心,以主题投资、题材投资、预期投资、股本扩张投资、购并重组投资为主线。一言以蔽之,是靠上市公司的成长性推动。这种投资理念无疑是理性、健康的。

六、扩内需推动。要实现“保八”经济目标,除了4万亿元投资外,出口必须增长10%,但今年出口增幅大幅下降甚至零增长的可能性相当大,为此必须靠振兴股市,形成财富效应来拉动房市和车市,切不可等闲视之。

七、资金推动。基于适度宽松的货币政策,今年1月份信贷投放增至16.2万亿元,整个社会的货币流动性紧缩状况迅速改观,市场的悲观预期明显改变。随着股市节节上涨,中小盘股大面积大幅上涨所产生的财富效应,居民储蓄、私人资本、实业资本的剩余资金、高位兑现大小的资本大量进入股市,这是美欧各国望尘莫及的,人们理应为之高兴才对,切不可用“资金推动”来为行情定性。

总之,本轮行情多元推动是“因”,资金推动是“果”,有“因”才能有“果”。切不可本末倒置,倒“果”为“因”,杞人忧天,错失行情。(本文作者为华东师范大学企业与经济发展研究所所长、博士)

### 大盘股:距离春天还有点远

桂浩明

股市涨了,大家当然都高兴,只是高兴的程度有所不同。对于那些重点持有大盘股的投资者来说,虽然这段时间也算是赚了钱,但毕竟幅度不是很大。以上证指数创出去年年度低点的10月28日为基点,据申银万国证券研究所的统计,到现在大盘股指数的涨幅超过38%,中盘股指数的涨幅则在66%以上,小盘股指数的涨幅更是高达73%。一比较,中盘股比大盘股多了约72%,小盘股比大盘股多涨了90%还多。这一比,比出了这波行情的特点——中小盘股领涨,而大盘股只是尾随。

### “不差钱”的牛市行情

文兴

央视春晚上,赵本山和央视主持人毕福剑、徒弟小沈阳、毛毛带来具有浓厚东北风味的小品《不差钱》得到了广大观众的热捧,小品中的经典台词已成为时下的流行语,而“不差钱”一语也成为对眼下股市行情形象的写照。

小品《不差钱》里赵本山虽然没有点菜,身边只有400多元,但他们并不是没有钱,而是毛毛忘带了有几万元的钱包,所以这并不是“没有钱”在忽悠,而是有底气的花小钱办大事的成功范例。这个小品暗含了一层意思:在全球金融海啸面前,我们中国人不缺钱。

2月4日上证指数突破了半年线之后,行情在人们的犹豫中继续向上发展。半年线为120日均线,是衡量股中期走势的趋势性信号之一,由于120日均线所代表的周期较长,人们将其视为牛市和熊市的分界线。指数再次站上半线时,从一定程度上体现出目前市场的良好走势,也体现出投资者对中国经济走势的良好预期。

从历史角度观察,我们所经历过的熊市都是极为缺钱的时期,虽然现在的股市仍被看作熊市,但我们从来没有见过如此有钱的熊市。据上海证券交易所提供的数据,2月4日突破半年线后,沪市总市值为112742亿元,平均市盈率为17.2倍,基金匆忙跑步入场后,据2月12日的收盘数据,沪市总市值为120265亿元,平均市盈率为18.34倍。

再从这两天的股市行情看,2月12日多空搏杀空前激烈,盘中出现了较大幅度的调整,当天中国石化开盘后一路走低,打击了场内多头的信心,指数随中国石化一路下行,盘中一度跌破2200点,大有反弹夭折之意。下午1点之后,正是中国石化的反弹拉开了大盘反击的大幕,虽然最后未能让上证指数翻红,但50点的反击还是给整个市场带来了希望。不过仍有质疑:周四的高位巨量滞涨究竟是变盘的信号还是正常的技术回调?第二天市场立即作出回答,一根72点的大阳线体现出多方惊人的反击力量,上证指数报收于2320点,这个点位让岁末年初的不少预言完全流产。更多精彩内容请看

伴随着股市的回升,还有一个事实令人惊讶:2月份以来大小非日均减持规模创近一年来的历史新高。据上市公司公告统计,2月大小非日均减持市值为4.33亿元!这证明了一个道理,大小非从来不是市场的实质性问题,否则不会有2008年11月以来的回升行情,更不会有今年2月以来的放量回升,看来大小非减持不会使反弹终结。

笔者曾用茶和茶杯的例子让大家明白到股市来干什么的道理,看看现在的行情,相信朋友们该理解笔者的良苦用心了吧。

借本文,笔者向小品《不差钱》的创作和演出人员表示感谢,你们不仅给我们带来了笑声,更给我们带来了对牛年股市的想象。真可谓央视春晚捧红小沈阳,牛年股市回暖不差钱。

(本文作者为著名市场分析人士)

### 逼空与踏空

王利敏

牛年的股市居然以持续大涨的逼空走势出现在人们面前,无疑让投资者大吃一惊。到本周末为止,上证指数已经大涨了330点,涨幅达16.58%。然而相当多的投资者或者节前已大幅减磅,或者节后随着股指大涨一路抛售,至今手中筹码已所剩无几。于是,逼空、踏空便成了最为热门的话题。

对于刚刚经历了漫漫熊市的投资者而言,逼空简直是不可思议的。即使去年由于突发性利好,大盘出现过几次股指大幅高开甚至几乎涨停的现象,也只是极为短暂的,况且逼空的制造者最后大多被套在“高高的山岗上”,实现“胜利大逃亡”的则是不相信会有什么踏空风险的投资者。

既然逼空的风险很大,为什么牛年伊始的股市会出现这种现象呢?这也许正是超级主力匠心独具之处。从盘面看,鼠年最后一段时间由于突发性利好,大盘出现过几次股指大幅高开甚至几乎涨停的现象,也只是极为短暂的,况且逼空的制造者最后大多被套在“高高的山岗上”,实现“胜利大逃亡”的则是不相信会有什么踏空风险的投资者。

既然逼空的风险很大,为什么牛年伊始的股市会出现这种现象呢?这也许正是超级主力匠心独具之处。从盘面看,鼠年最后一段时间由于突发性利好,大盘出现过几次股指大幅高开甚至几乎涨停的现象,也只是极为短暂的,况且逼空的制造者最后大多被套在“高高的山岗上”,实现“胜利大逃亡”的则是不相信会有什么踏空风险的投资者。

所以,逼空行情出现后,不少基金都成了“追涨后备军”,某基金经理十分无奈地表示,看到别的基金都在大幅增仓,不再增仓,压力实在太大。

我们不得不承认,超级主力导演的这次逼空行情非常成功,既激发了市场人气,营造了赚钱效应,又对空方予以迎头痛击,扭转了大盘持续向下的趋势。

几个星期之前,如果说当心踏空行情,很可能被人当成笑料,如今却已成了明明白白的现实。据了解,在本轮行情中踏空者非常之多,原因在于或者由于过度看空,或者由于受到唱空言论的影响,有的则是过度热衷于短线操作,以致被轧空。

坦率地说,踏空者受到唱空舆论的影响是很大的。前段时间,众多机构都认为,由于基本面具有很大的不确定性,今年股市即使有行情,也只能出现在下半年。

对于大盘,笔者的观点很明确,继续谨慎看高,但大盘一旦连续上涨,最起码盘中会出现大幅回调,建议下周初大盘连续上涨时果断减仓观望,等待盘中急跌或者大盘收阴线时再果断买进。中线投资者可继续保持持股待涨,当大盘出现明显头部时再全身而退,一定要把这波反弹行情做足。

至于大盘是否会涨到2500点以上,这不是咱们现在要考虑的问题。大盘最终涨到2500点或者3000点都有可能,我们还是顺势而为吧。

更多精彩内容请看

http://chenyuanyuan.blog.cnstock.com

当然,踏空者的最大问题还是自己的思维还停留在去年的大熊市中,特别是鼠年最后几个月大盘几次上攻2000点,随后都跌回到1800点附近,更坚定了他们大盘只能运行于箱体中的观点。所以,不少在熊市中操作得很好的短线客由于坚持2000点上方越涨越抛的思维,很快被轧空,没有抓住几次大盘回档的机会,最后只能彻底放弃此轮行情。

(本文作者为知名市场分析师)

### 从“吃饭”到“抢饭”

陆水旗(阿琪)

春节之前,指数稳健地上涨,是为图个平平安安地吃个年夜饭,俗称为“吃饭行情”。春节之后,在各路资金蜂拥入市的推动下,“吃饭行情”俨然演变成了“抢饭行情”。

“抢饭行情”形成的主因是,去年12月份与今年一季度经济和公司盈利的低谷已被确定,但下半年能不能复苏、何时复苏、怎样复苏还不清楚的思维定势下,市场中各类逐利资本必然尽可能地把行情做足、做大。其意图是,如果下半经济如预期般开始复苏,目前做多就掌握了行情的“先手”,经济复苏将起到锦上添花的作用;如果下半年经济仍步履维艰,大不了再次做空,之前的“抢饭行情”已具备了足够的回吐空间。因此,不论从何种角度看,“抢饭行情”都是最优的策略。

“抢饭行情”形成的推手是市场流动性的高度充裕,由于实业、房产、债券等投资渠道出现“梗阻”,加上目前正处于信贷大释放的时期,春节后各类资金的蜂拥入市使得流动性推动的行情得到了进一步的升华。无论是产业资本还是金融资本,经历了去年的金融危机与经济衰退的财富折损之后,目前都处于“饿极了”的阶段,在危机心理负担卸除,又有层出不穷不穷政策刺激的时候,被压抑的做多热情节后得到集中的释放,以至于形成“抢饭行情”。

今年股市最明显的特征是“三多一少”,即利好政策多、股票题材多、资金量多,但公司业绩增长少。这将注定今年行情将由流动性主宰,不以业绩的价值增长来驱动。在市场资金高度充裕、公司业绩增长长期低迷、投资者“抢饭”热情又高度亢奋的时候,“讲故事”行情不可避免地会重出江湖。

目前市场最流行的盈利模式是“主题投资”,实际上就是俗称的“炒题材”,如果把目前各种题材逐一梳理一下,十有八九都是在“讲故事”。“炒题材”的核心在于“炒”,只不过“炒”的时候需要一些素材来烘托。目前行情之所以再度流行“讲故事”,根本原因还是为了“抢饭吃”。

从目前看,实体资本的入市潮仍在继续,信贷大释放仍在进行,债市资金大搬家正在进行中,产业刺激政策仍在分批出台,本轮“说故事、抢饭吃”的行情仍在进行过程中。判断本轮行情持续时间与空间的重要标志是市场新增流动性的变化——实业资本流入的程度、信贷开始收敛的时间节点、债市资金分流的情况等是目前需重点观察的流动性指标。

(本文作者为上海证券通首席分析师)

### 下周股指将继续冲高

陈园园

从本周五的大盘走势看,短线调整已结束,周一开盘后将出现单边上扬的空翻多行情是可以理解的。从技术面看,是新一轮短线强势上涨行情的开始。上证指数日K线MACD趋向指标及KDJ指标均再次向上延伸,股指有效地确认了对运行了三个多月的上升轨道的突破,意味着眼前的点位将是一个全新的上涨空间的起点。只要下周周边市场不出现破坏性的大阴线,股市下周继续向上进攻是无疑的,周一就有机会上攻至2380点。

更多精彩内容请看

http://chenyuanyuan.blog.cnstock.com

### 大盘能涨到2500点吗

耿封停

对于大盘,笔者的观点很明确,继续谨慎看高,但大盘一旦连续上涨,最起码盘中会出现大幅回调,建议下周初大盘连续上涨时果断减仓观望,等待盘中急跌或者大盘收阴线时再果断买进。中线投资者可继续保持持股待涨,当大盘出现明显头部时再全身而退,一定要把这波反弹行情做足。至于大盘是否会涨到2500点以上,这不是咱们现在要考虑的问题。大盘最终涨到2500点或者3000点都有可能,我们还是顺势而为吧。

更多精彩内容请看

http://gft200808.blog.cnstock.com

### 2月18日是短线时间之窗

林建勋

大盘从今年1月13日的低点1861点至2月18日,运行正好21天,而“21”是波浪理论神奇数字系中的一个重要数字,大盘和个股往往在这些神奇数字的前后发生重大的变化。如果从2008年12月31日的低点1814点起算,至2月18日正好是28个交易日,而“28”包含了4个7。众所周知,美国投资大师江恩生前最看重的周期周数就是7。巧合的是,2月18日是农历中的“雨水”,雨水从天而降,包含了向下的意思。

更多精彩内容请看

http://ljx888.blog.cnstock.com